Pour chaque question : construire et nommer les figures demandées, dessiner les lignes de rappel et d

1/ Quadrants (diédres) : 4/ Position d
Pour chacun des points ci-dessous, entourer le chiffre romain représentant le 4.a) SoitN v
diedre contenant ce point (rappel de l'ordre conventionnel des 4 dieédres : A l'aide d'un
- les- diedres I et IT sont au dessus du plan horizontal de projection, de Q, détern
- les diédres I et IV sont en avant du plan frontal  de projection) . horizontale ¢
(sur 4). lT a ' T b T c (sur 6)
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2/ Plans bissectelirs :

Pour chacun des points ci-dessous, construire la projection manquante du
point de fagon a ce que celui-ci soit dans le plan bissecteur indiqué.
Rappel sur le positionnement des 2 plans bissecteurs :

-le ler plan bissecteur divise les diédres I et IIT ,

- le 2me plan bissecteur divise les diedres T et IV,

(sur 4). 5
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3/ Plans particuliers :
soit les points A et B, soit V, le plan vertical passant
par les points A et B

Représenter et nommer les traces du plan V. : ('O? )
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- "4.3)Soit N un point du plan Q.

©o 1 deQ, déterminer la projection :
horizontale du point N. Q) u’ )“ (Q'
(sur 6) |
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5/ Plans bissecteurs ;

soit (D) une droite du 1er bissecteur, connue par sa projection horizontale @

soit A et B deux points de la droite (D).
Représenter a' et b' les projections frontales de A et B
Construire la projection frontale (d') de (D).

cur6) o (d)

@

4 Posmon d'un point dans le plan dans)es questions 4.a, 4.b‘ety 4.c on considre le plan &
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1S1dere le pian 32 represente par ses traces roQ
4.b) Soit S un point du plan Q.
A l'aide d'une frontale (F) de Q

construire la projection frontale du
point S

Q)

(sur 6)
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4.c) Soit M un point du plan Q. '
e (d) A l'aide d'une horizontale (H) |
de 2, déterminer la projection-
frontale du point M.

(sur 6)




6/. Traces de droites et de plans :

Soit le plan P défini par les droites (D) et (A),

a) construire et nommer les traces des droites (D) et (A) Lsur 6)
b) construire et nommer les traces du plan P @) “(sur 4)
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7/ Plans bissecteurs : a |
Soit B un point quelconque, Soit (L) une droite passant par B.

Représenter (1) la projection horizontale de (L) telle que (L)
soit paralléle au deuxiéme bissecteur

cur6) ot ) Bin2




8/ Intersection d'une droite avec un plan :

Soit le triangle ABC, soit la droite (D),

En vous servant d'un plan auxiliaire vertical,

passant par la droite (D) calculer le point M intersection
de la droite (D) et du plan contenant le triangle ABC
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9/ Intersection de plans

Soit les plans ® et I" défins par leurs traces (P1,a1,Q1") et (P2,02,Q2".
soit la droite (D) intersection des plans ® et T".

Construire (d) et (d') la représentation de la droite (D). QMO\

(sur 6)
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____ Y 10/ cotes, éloignements : épure (probléme)
§ Soit le plan P défini par les droites (D) et (A), concourantes en A, soit le point
7 ¢ N situé hors du plan P,  soit M un point du plan P.
Construire M dans P tel que :
éloignement (M) = éloignement (N), (8"
cote (M) = cote (N)
(sur 8)
(d)
y
@
= (2)
veillez a

ne pas oublier
les questions situées
(8 au recto de ce devoir.
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1) Soit N un point du plan Q. '

A l'uide dune frontale F), - . Q @
de ©, déecminer 1s projection N
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8/. Soit les plan ¥ défini par les droites (D) et (), y

'6/ 2) construire et nommer les traces des droites (D) et (A). (sur & ®
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ﬂ 8/ Soit les plans @ et I défini par leurs traces (P1,a1,Q1") et (P2,02,.Q2).
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40 9/ soit le plan P défini par les droites (D) et (A), concourantes en A, soit le _
& . pointNsitué horsduplan P, soitMunpointduplan P,/ (31 B ——

construire M dans P tel que :

éloignement (M) = éloignement (N),

cbte (M) = cite (N)
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Pour chaque question : construire et nommer les figures demandées, dessiner les lignes de rappel et de construction ainsi que leurs directions et l'ordre de leur construction (utiliser : régle, équerres, compas, pour exécuter vos tracés) (4 points/page) Page 1/2

1/ Quadrants (diedres) : 4/ Position d'un point dans le plan : dans les questions 4.a,4.b et 4.c , on considere le plan €2 représenté par ses traces PoQ'
Pour chacun des points ci-dessous, entourer le chiffre romain représentant le 4.a) Soit N un point du plan Q. 4.b) Soit S un point du plan Q.
diédre contenant ce point (rappel de 1'ordre conventionnel des 4 diedres : A l'aide d'une horizontale (H) , A l'aide d'une horizontale (H) de Q
- les diedres T et I sont au dessus du plan horizontal de projection, de Q, déterminer la projection Q) construire la projection frontale du Q)
- les diedres I et IV sont en avant du plan frontal ~ de projection) . horizontale du point N point S
0 a .
(sur 4). i T o i d (sur 6) (sur 6)
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2/ Plans bissecteurs :
Pour chacun des points ci-dessous, construire la projection manquante du
point de fagon a ce que celui-ci soit dans le plan bissecteur indiqué. rappel
sur lepositionnement des 2 plans bissecteurs :
-le ler plan bissecteur divise les diedres I et III ®) :
- le 2me plan bissecteur divise les diedres Il et IV , ) ) Q)
5/ Plans bissecteurs : 4.0) Smt M un point du plan €.
(sur4). U soit (D) une droite du 2me bissecteur, connue par sa projection horizontale (d) A l'aide d'une frontale (F)
| soit A et B deux points de la droite (D). de Q, déterminer la projection
| Construire la projection frontale (d') de (D) frontale du point M
| Représenter a' et b' les projections frontales de A et B.
| (sur 6)
y' | | y (sur 6)
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3/ Plans particuliers :

soit les points A et B, soit D le plan de bout
passant par les points A et B.

Représenter et nommer les traces du plan D.
(sur 4)
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au verso de cette feuille.
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Pour chaque question : construire et nommer les figures demandées, dessiner les lignes de rappel et de construction ainsi que leurs directions et l'ordre de leur construction (utiliser : régle, équerres, compas, pour exécuter vos tracés) (4 points/page) Page 2/2

6/. Traces de droites et de plans : 9/ Intersection de plans :

Soit les plan P défini par les droites (D) et (D), Soit les plans @ et I" défini par leurs traces (P1,01,Q1") et (P2,02,Q2").
a) construire et nommer les traces des droites (D) et (D).  (sur 6) soit la droite (D) intersection des plans ® et I'.

b) construire et nommer les traces du plan P (sur 4) Construire (d) et (d') la représentation de la droite (D). Q")

(9)

(sur 10) ) (sur 6)
8/ Intersection d'une droite avec un plan :
Soit le triangle ABC, soit la droite (D),
En vous servant d'un plan auxiliaire vertical,
passant par la droite (D) calculer le point M intersection
de la droite(D) et du plan contenant le triangle ABC
(sur 10) b
y' y *2 “ ®2) y
Q)
®p
a' - (Pz)
}" ; Y 10/ cotes, éloignements : épure (probléme)
@ Soit le plan P défini par les droites (D) et (D), concourantes en A, soit le point
N situé hors du plan P,  soit M un point du plan P.
(®) Construire M dans P tel que :
éloignement (M) = éloignement (N), (8"
cote (M) = cdte (N)
7/ Plans bissecteurs :
Soit B un point quelconque, Soit (L) une droite passant par B. (sur 8)
Représenter (1) la projection horizontale de (L) telle que (L) (d"
soit parallele au deuxieme bissecteur 0
(sur 6)
y' y
(d)
y' | y
|
b . N
veillez a

ne pas oublier
les questions situées
(d" au recto de ce devoir.
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Pour chaque question : construire et nommer les figures demandées, dessiner les lignes de rappel et de construction ainsi que leurs directions et 'ordre de leur construction (utiliser : régle, équerres, compas, pour exécuter vos tracés) (4 points/page) Page 1/2
que q g g pp q g q pas, p P pag

1/ Quadrants (diedres) : 4/ Position d'un point dans le plan : dans les questions 4.a, 4.b et 4.c on considere le plan €2 représenté par ses traces PaQ'
Pour chacun des points ci-dessous, entourer le chiffre romain représentant le 4.a) Soit N un point du plan Q. 4.b) Soit S un point du plan Q. ,
diedre contenant ce point (rappel de l'ordre conventionnel des 4 diedres : A l'aide d'une frontale (F) , A l'aide d'une frontale (F) de Q Q)
- les diedres I et I sont au dessus du plan horizontal de projection, de Q, déterminer la projection Q) construire la projection frontale du
- les diedres I et IV sont en avant du plan frontal  de projection) . horizontale du point N. point S
a| o bl

(sur4). | Te (sur 6) (sur 6)
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2/ Plans bissecteurs : ®) +
Pour chacun des points ci-dessous, construire la projection manquante du S

point de fagon a ce que celui-ci soit dans le plan bissecteur indiqué. rappel
sur lepositionnement des 2 plans bissecteurs :

-le ler plan bissecteur divise les diedres I et III ,

- le me plan bissecteur divise les diedres [ et IV ,

P
(sur4). ®)
ot 5/ Plans bissecteurs : 4.c) Soit M un point du plan €.
| ?u soit (D) une droite du ler bissecteur, connue par sa projection horizontale (d) A l'aide d'une horizontale (H) Q)
} } soit A et B deux points de la droite (D). de Q, déterminer la projection
| | Représenter a' et b' les projections frontales de A et B. frontale du point M.
' | | Construire la projection frontale (d') de (D).
y | 1 ‘ y (sur 6)
} ‘ } (sur 6)
| |
\ \
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3/ Plans particuliesr :

soit les points A et B, soit V le plan vertical passant Q
par les points A et B
Représenter et nommer les traces du plan V.
(sur 4)
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o N . au verso de cette feuille.
ENSAM sl-ue5 - Géométrie Desciptive, Devoir surveillé n°1(/3) -  mardi 27 octobre 2008  p. 1/2




Pour chaque question : construire et nommer les figures demandées, dessiner les lignes de rappel et de construction ainsi que leurs directions et l'ordre de leur construction (utiliser : régle, équerres, compas, pour exécuter vos tracés) (4 points/page) Page 2/2

9/ Intersection de plans :
Soit les plans ® et I" défini par leurs traces (P1,01,Q1") et (P2,02,Q2").
(sur 6) soit la droite (D) intersection des plans ® et I'. ‘
(sur 4) Construire (d) et (d') la représentation de la droite (D). Q1) Q)
2

6/. Traces de droites et de plans :

Soit les plan IT défini par les droites (D) et (A),

a) construire et nommer les traces des droites (D) et (A).
b) construire et nommer les traces du plan I1

(sur 10) ) (sur 6)
8/ Intersection d'une droite avec un plan :
Soit le triangle ABC, soit la droite (D),
En vous servant d'un plan auxiliaire vertical, c'
passant par la droite (D) calculer le point M intersection \
de la droite(D) et du plan contenant le triangle ABC
(sur 6)
y P1) oy o (Py)
y y Q) Q)
al
| b
y | y

®) (Py)

10/ cotes, éloignements : épure

Soit le plan P défini par les droites (D) et (A), concourantes en A, soit le
point N situé hors du plan P,  soit M un point du plan P.

Construire M dans P tel que :

éloignement (M) = éloignement (N), (8"

cote (M) = cote (N)

©®)

@

7/ Plans bissecteurs : (sur 8)
Soit B un point quelconque, Soit (L) une droite passant par B.
Représenter (1) la projection horizontale de (L) telle que (L)
soit parallele au premier bissecteur
(sur 6) @
y'
@
y' | y
veillez a

ne pas oublier
les questions situées
) au recto de ce devoir.
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